
 Indokolások tára 77. szám

 A  m A g yA r  K ö z l ö n y  m e l l é K l e t e
 2020. június 24., szerda 

 Tartalomjegyzék

V. A Kormány tagjainak rendeleteihez tartozó indokolások

Végső előterjesztői indokolás a koronavírus járvány miatt nehéz gazdasági helyzetbe került agrárvállalkozások és 
élelmiszer-feldolgozást végző vállalkozások részére nyújtandó átmeneti támogatás igénybevételének általános 
feltételeiről szóló 20/2020. (VI. 19.) Am rendelethez 1050

Végső előterjesztői indokolás a borászati termékek krízislepárlására a 2020. évben igényelhető támogatásról szóló  
21/2020. (VI. 19.) Am rendelethez 1051

Végső előterjesztői indokolás a gazdaságvédelmi Akcióterv keretében a koronavírus világjárvány mikro-,  
kis- és középvállalkozásokra, valamint nagyvállalatokra gyakorolt gazdasági hatásainak mérséklése érdekében 
az agrárgazdasághoz kapcsolódó hitel- és garanciakonstrukciókkal kapcsolatos intézkedésekről szóló  
23/2020. (VI. 19.) Am rendelethez 1052



1050 I n d o K o l á s o K  t á r A  •  2020. évi 77. szám 

V. A Kormány tagjainak rendeleteihez tartozó indokolások

Végső előterjesztői indokolás 
a koronavírus járvány miatt nehéz gazdasági helyzetbe került agrárvállalkozások és élelmiszer-feldolgozást 
végző vállalkozások részére nyújtandó átmeneti támogatás igénybevételének általános feltételeiről szóló 
20/2020. (VI. 19.) AM rendelethez

A rendelet a  veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló 40/2020. (III. 11.) Korm. rendelet szerinti veszélyhelyzetre 
figyelemmel nehéz gazdasági helyzetbe került agrárvállalkozások és élelmiszer-feldolgozást végző vállalkozások 
részére nyújtható átmeneti támogatás igénybevételének általános keretszabályait tartalmazza.

A termelők önhibáján kívül felmerülő, elháríthatatlan események (mint például a  jelenlegi veszélyhelyzet) állami 
beavatkozás nélkül akár egész ágazatok válságához vezethetnek, és több tízezer olyan vállalkozás kerülhet nehéz 
helyzetbe, amely az élelmezésbiztonság szempontjából stratégiai terméket állít elő.

ennek elkerülése érdekében – a  gazdaságvédelmi Akcióterv keretében – egy összességében 25  milliárd forintos 
válságkezelő csomagot állított össze az agrártárca, amely vissza nem térítendő állami támogatás formájában jut el 
a koronavírus járvány negatív gazdasági hatásainak leginkább kitett agrárvállalkozásokhoz és élelmiszer-feldolgozó 
vállalkozásokhoz.

A tervezett válságkezelő csomag az alábbi ágazatok támogatását célozza:
– az állattenyésztés kiemelt ágazatai (baromfi, sertés),
– méhészeti ágazat,
– halgazdálkodási ágazat,
– borászat,
– zöldség-gyümölcs termesztés,
– egyéb válság által érintett ágazatok (pl. nyúl, tejtermelés, ló, szarvasmarha),
– élelmiszeripar.

Az állami támogatás uniós összeegyeztetési alapja az  európai Bizottság (a  továbbiakban: Bizottság) „állami 
támogatási intézkedésekre vonatkozó ideiglenes keret a  gazdaságnak a  jelenlegi CoVId-19-járvánnyal 
összefüggésben való támogatása céljából” című, 2020. március 19-i 2020/C 91 I/01 számú közleménye, amely 
értelmében az  átmeneti állami támogatást előzetes jóváhagyás céljából be kell jelenteni a  Bizottság részére. 
Az  átmeneti támogatás alapján vállalkozásonként főszabály szerint 800 000 euró, a  mezőgazdasági ágazatban 
100 000 euró, a  halászati ágazatban 120 000 euró összegű támogatás nyújtható. A  mezőgazdasági feldolgozói és 
forgalmazói szektor esetében 800 000 eurós támogatási kategória alkalmazandó.

Kedvezményezettek azok a  vállalkozások, amelyek 2019.  év végén nem voltak az  állami támogatási szabályok 
alapján nehéz helyzetben, de a járványra visszavezethetően nehézségeik támadtak, vagy nehéz helyzetbe kerültek. 
több ágazatban működő vállalkozás részére a  maximálisan nyújtható támogatás – az  adott ágazatra vonatkozó 
legmagasabb támogatási összegre figyelemmel – legfeljebb 800 000 euró.

A Bizottság által jóváhagyott, ezen keretjogszabályra hivatkozással a  fent említett ágazatokban átmeneti állami 
támogatási jogcímrendeletek kerülnek meghirdetésre.

A magyar Közlöny kiadásáról, valamint a  jogszabály kihirdetése során történő és a  közjogi szervezetszabályozó 
eszköz közzététele során történő megjelöléséről szóló 5/2019. (III. 13.) Im rendelet 20.  §-ában foglaltakra 
figyelemmel az indokolás közzététele javasolt az Indokolások tárában.
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Végső előterjesztői indokolás 
a borászati termékek krízislepárlására a 2020. évben igényelhető támogatásról szóló  
21/2020. (VI. 19.) AM rendelethez

A Covid19-világjárvánnyal összefüggő gazdasági hatások alól a borágazat sem mentesül. A turizmus teljes leállása, 
az  éttermek, szórakozóhelyek, szállodák zárva tartása a  borfogyasztást is jelentős mértékben csökkentette. 
A  borágazat szereplői a  mindennapi működésükhöz szükséges alapanyagok szállításának akadozása miatt is 
jelentős hiányt szenvednek, ugyanakkor a pincékben eladásra váró borkészletek sem mozdíthatók.

A rendelet szerinti, a krízislepárlás, valamint a szőlőültetvényekben végzett zöldszüret támogatásának intézkedése 
az  eladhatatlanná vagy nehezen értékesíthetővé váló borászati termékek készleteinek csökkentését szolgálja, 
amellyel a  borpiacon érvényesülő kínálati nyomás is mérsékelhető. ezen túlmenően a  lepárlásból keletkezett 
alkoholmennyiség gyógyászati célú felhasználása is lehetségessé válik, amely a járvány egészségügyi kockázatainak 
csökkentéséhez is hozzájárulhat. A hatályos jogszabályok alapján az  ilyen lepárlásból származó alkohol élelmezési 
célra nem használható fel.

A krízislepárlásra nyújtott támogatás feltétele, hogy a  lepárlás és annak pénzügyi ellenőrzése annak kifizetése 
előtt megtörténik. A 2020-as pénzügyi év 2020. október 15-éig tart, ami azt jelenti, hogy a  lepárlásnak legkésőbb 
2020. szeptember végéig meg kell történnie, hogy azt a  magyar államkincstár 2020. október 15-éig pénzügyileg 
ellenőrizhesse. A gyors krízislepárlási intézkedés még a szüret előtt képes a borfelesleg egy részének levezetésére, 
enyhítve a  kínálati nyomás okozta termelői problémákat. A  tagállamoknak lehetőségük van az  alkoholtartalom 
függvényében, legfeljebb 0,8 eUr/vol%/hl összegben meghatározni a  támogatás mértékét. A  bor ellenértékét 
a lepárló közvetlenül a termelőnek fizeti ki, amelyet a lepárló a lepárlást követően támogatás formájában kap meg. 
A  lepárló a  támogatás 80%-át azt követően igényelheti, hogy a  bort átvette és kifizette, de még nem párolta le. 
ez a lepárló és a bortermelő likviditását nagyban segíti. Az intézkedés jobb célzottsága érdekében egy bortermelő 
a  támogatási időszakon belül legfeljebb 2000 hektoliter borászati terméket szállíthat be a  lepárlóüzembe 
krízislepárlás céljából azzal, hogy a beszállított borászati termék mennyisége nem haladhatja meg az elmúlt három 
évben benyújtott termelési jelentéseiben szereplő borászati termékmennyiség átlagának 50%-át.

A szőlőültetvényekben végzett zöldszüret támogatásának célja, hogy a  2019. évben bevezetett zöldszüret 
támogatásának intézkedését kiterjessze a 2020. évre. A 2019. évben végrehajtott zöldszüreti intézkedést több mint 
3500 hektár szőlőültetvényen végezték el, és mintegy 440 ezer mázsa szőlőtermés megsemmisítését eredményezte, 
amely a várható termésnek mintegy 10%-át jelentette. Az intézkedés ismételt bevezetésével a szőlőértékesítésben 
nehézségekkel bíró gazdák az  idei szüreti évben is igényelhetnek támogatást a  termésük megsemmisítésére. 
Az intézkedés a 2019-ben bevezetett zöldszüreti intézkedés mintájára, a szőlőültetvényekben végzett zöldszüretre 
igényelhető támogatásról szóló 22/2019. (V. 31.) Am rendelet módosítása révén valósul meg.

A támogatás forrását a Covid19-világjárvány és az azzal kapcsolatos intézkedések által a gyümölcs- és zöldség-, valamint 
a borágazatban okozott piaci zavarok kezelése érdekében az 1308/2013/eU európai parlamenti és tanácsi rendelet egyes 
rendelkezéseitől eltérő rendkívüli, ideiglenes intézkedésekről szóló, 2020. április 30-i 2020/592/eU felhatalmazáson 
alapuló bizottsági rendelet teremti meg azzal, hogy lehetővé teszi az  intézkedés 100%-os emgA forrásból történő 
finanszírozását.

Az indokolás a  magyar Közlöny kiadásáról, valamint a  jogszabály kihirdetése során történő és a  közjogi 
szervezetszabályozó eszköz közzététele során történő megjelöléséről szóló 5/2019. (III. 13.) Im rendelet 20.  § 
(2) bekezdés b) pontjában foglaltakra figyelemmel közzétételre kerül az Indokolások tárában.
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Végső előterjesztői indokolás 
a Gazdaságvédelmi Akcióterv keretében a koronavírus világjárvány mikro-, kis- és középvállalkozásokra, 
valamint nagyvállalatokra gyakorolt gazdasági hatásainak mérséklése érdekében az agrárgazdasághoz 
kapcsolódó hitel- és garanciakonstrukciókkal kapcsolatos intézkedésekről szóló  
23/2020. (VI. 19.) AM rendelethez

A Kormány a gazdaságvédelmi Akcióterv keretében a koronavírus világjárvány mikro-, kis- és középvállalkozásokra, 
valamint nagyvállalatokra gyakorolt gazdasági hatásainak mérséklése érdekében az agrárgazdasághoz kapcsolódó 
hitel- és garanciakonstrukciókkal kapcsolatos intézkedésekről szóló 1195/2020. (IV. 30.) Korm. határozatban 
(a továbbiakban: Korm. határozat) egyetértett azzal, hogy
a) az  Agrárminisztérium a  koronavírus-járvány negatív gazdasági hatásainak ellensúlyozása érdekében 

a vállalkozások által az mFB Agrár Forgóeszköz Hitelprogram 2020, az mFB tész Forgóeszköz Hitelprogram 
2020, az mFB élelmiszeripari Forgóeszköz Hitelprogram 2020 keretében felvett hitelekhez
aa) a hitelek teljes futamidejére 100%-os mértékű kamattámogatást,
ab) a kezesség teljes időtartamára a kezességi díjhoz 100%-os mértékű kezességi díjtámogatást,
ac) a  hitelek megkötésével és fenntartásával kapcsolatos agrárminiszteri rendeletben meghatározott 

költségekre vonatkozó 100%-os mértékű költségtámogatást
 nyújtson, és
b) a  mezőgazdasági csoportmentességi rendelet alapján nyújtott kezességvállalási díjak költségvetési 

támogatásáról szóló 74/2015. (XI. 10.) FM rendelet alapján az  Agrár- Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány 
által garantált hitelekhez nyújtott kezességi díjtámogatás a kezességvállalás mértékéhez igazodóan a teljes 
hitelösszeg 0,75%-ában kerüljön meghatározásra.

Jelen rendelet a  Korm. határozatban meghatározott intézkedések alábbiakban ismertetett részletszabályait, 
valamint a  mezőgazdaság, az  erdőgazdálkodás és az  élelmiszeripar beruházási hiteleihez kapcsolódó 
kamattámogatásról szóló 42/2019. (IX. 20.) AM rendelet technikai jellegű pontosítását tartalmazza.

Az MFB Forgóeszköz Hitelprogramokhoz kapcsolódó kamattámogatás

Az mFB Agrár Forgóeszköz Hitelprogram 2020, az mFB tész Forgóeszköz Hitelprogram 2020, az mFB élelmiszeripari 
Forgóeszköz Hitelprogram 2020 keretében felvett hitelekhez az Agrárminisztérium a hatályos,
– az  mFB Agrár Forgóeszköz Hitelprogram 2020 kapcsán kamat megfizetéséhez igénybe vehető csekély 

összegű támogatásról szóló 47/2015. (VIII. 12.) FM rendelet,
– az  mFB élelmiszeripari Forgóeszköz Hitelprogram 2020 kapcsán kamat megfizetéséhez igénybe vehető 

csekély összegű támogatásról szóló 48/2015. (VIII. 12.) Fm rendelet,
– az  mFB tész Forgóeszköz Hitelprogram 2020 kapcsán kamat megfizetéséhez igénybe vehető csekély 

összegű támogatásról szóló 49/2015. (VIII. 12.) Fm rendelet
alapján nyújt kamattámogatást, amelynek a  mértéke általános esetben a  hitelkamat 60%-a. A  kamattámogatás 
100%-ra történő felemelése ezen rendeletek módosítása révén valósul meg, a módosító rendelet hatálybalépése és 
2020. december 31. között (határnapokat is beleértve) megkötött/hatályba lépett hitelszerződések vonatkozásában.

Az MFB Forgóeszköz Hitelprogramokhoz kapcsolódó kezességi díjtámogatás

Az mFB Agrár Forgóeszköz Hitelprogram 2020, az mFB tész Forgóeszköz Hitelprogram 2020, az mFB élelmiszeripari 
Forgóeszköz Hitelprogram 2020 keretében felvett hitelekhez az  Agrárminisztérium a  jelenleg is hatályos, 
a  mikro-, kis- és középvállalkozások hitelezésének elősegítése érdekében a  kezességvállalási díjak költségvetési 
támogatásáról szóló 94/2013. (X. 10.) VM rendelet alapján nyújt kezességi díjtámogatást. A kezességi díjtámogatás 
100%-ra történő felemelése e  rendelet módosítása révén valósul meg, a  módosító rendelet hatálybalépése és 
2020. december 31. között (határnapokat is beleértve) hatályba lépett hitelszerződésekhez kapcsolódóan.

Az MFB Forgóeszköz Hitelprogramokhoz kapcsolódó, a  hitelek megkötésével és fenntartásával összefüggő költségekre 
vonatkozó költségtámogatás

Az mFB Agrár Forgóeszköz Hitelprogram 2020, az mFB tész Forgóeszköz Hitelprogram 2020, az mFB élelmiszeripari 
Forgóeszköz Hitelprogram 2020 keretében felvett hitelekhez az  Agrárminisztérium a  jelenleg is hatályos, 
a  kedvezőtlen időjárás miatt szükségessé váló támogatásokról és az  azokkal összefüggő miniszteri rendeletek 
módosításáról szóló 77/2015. (XII. 1.) FM rendelet alapján nyújt a hitelek megkötésével és fenntartásával összefüggő, 
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meghatározott költségekre vonatkozó 100%-os mértékű költségtámogatást. A CoVId-19 járvány negatív gazdasági 
hatásainak ellensúlyozása érdekében felvett hitelekhez nyújtandó, a  hitelek megkötésével és fenntartásával 
összefüggő, meghatározott költségekre vonatkozó 100%-os mértékű költségtámogatás e  rendelet módosítása 
révén valósul meg, a  módosító rendelet hatálybalépése és 2020. december 31. között (határnapokat is beleértve) 
megkötött hitelszerződésekhez kapcsolódóan.

A mezőgazdasági csoportmentességi rendelet alapján nyújtott kezességi díjtámogatás mértékének felemelése

Az Agrárminisztérium a  jelenleg is hatályos, a  mezőgazdasági csoportmentességi rendelet alapján nyújtott 
kezességvállalási díjak költségvetési támogatásáról szóló 74/2015. (XI. 10.) FM rendelet alapján nyújt kezességi 
díjtámogatást az  elsődleges mezőgazdasági termeléshez, mezőgazdasági termékek feldolgozásához, illetve 
forgalmazásához kapcsolódó beruházásokkal összefüggésben felvett beruházási hitelekhez vállalt kezesség 
díjához. A  kezességi díjtámogatás jelenlegi, a  hitelösszeg 0,4%-ában meghatározott mértéke az  említett rendelet 
módosításával kerül felemelésre a hitelösszeg 0,75%-ára.

ezen indokolás a  magyar Közlöny kiadásáról, valamint a  jogszabály kihirdetése során történő és a  közjogi 
szervezetszabályozó eszköz közzététele során történő megjelöléséről szóló 5/2019. (III. 13.) Im rendelet 20.  § 
(2) bekezdés b) pontjában foglaltakra figyelemmel az Indokolások tárában közzétételre kerül.
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Az Indokolások Tárát az Igazságügyi Minisztérium szerkeszti.
A szerkesztésért felelős: dr. Salgó László Péter.
A szerkesztőség címe: Budapest V., Kossuth tér 4.
Az Indokolások Tára hiteles tartalma elektronikus dokumentumként a http://www.magyarkozlony.hu 
honlapon érhető el.
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